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VERBALE N. 47
SEDUTA DEL 5 NOVEMBRE 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  cinque   (5)  del  mese  di  novembre,  la
Commissione  Consiliare  8ª è convocata,  attraverso la modalità telematica,  a norma di
quanto previsto Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del
giorno:

 Comunicazione della Presidente;
 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Discussione  ed espressione del parere in merito alla Mozione 1132/2021 Oggetto: 

Città a misura dei diritti delle bambine e dei bambini, delle ragazze e dei ragazzi. 
Proponente: Donata Bianchi, Alessandra Innocenti, Dmitrij Palagi, Antonella Bundu,
Roberto De Blasi;

 Discussione  ed espressione del parere in merito alla Mozione  1087/2021 Oggetto: 
notifiche multe tramite PEC. Proponente: Jacopo Cellai, Alessandro Draghi; 

 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Consiliare 8ª e’ presente  la Sig.ra Paola Sgherri 

Sono presenti inoltre i consiglieri Jacopo Cellai e Dimitrij Palagi.

Alle  ore  9,00 sono presenti   telematicamente la consigliera Alessandra Innocenti  e   i
consiglier Massimo Fratini, Renzo Pampaloni e Massimiliano Piccioli.
Alle ore 9,01  è presente telematicamente la consigliera Mimma Dardano.
Alle ore 9,03  è presente telematicamente il consigliere  Andrea Asciuti.
Alle ore 9,03  è presente telematicamente il consigliere  Emanuele Cocollini.
Alle ore 9,06 è presente  telematicamente la consigliera Michela Monaco.

La Presidente Alessandra Innocenti la accerta la presenza delle e  dei consiglieri tramite
appello:

Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Massimo Fratini Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
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Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 9,06

La Presidente Innocenti dopo la lettura dell’ordine del giorno saluta  i presenti e ringrazia il
personale, diciara che nella seduta odierna saranno esaminati due atti. Essendo già preente
il consigliere Cellai in accordo. Con i presenti inverte l’O.d.G. e passa la parola al consigliere
Cellai per l’illustrazione della mozione n. 1087  evidenziando che se le multe arrivassero via
PEC ci sarebbe per l’utente un risparmio sulle spese di notifica.
La Presidente Innocenti dichiara di avere ricevuto una nota della dott.ssa Caterina Graziani
Direttore della Direzione Servizi  Informativi  che spiega la normativa in merito alla  PEC
prosegue con la lettura della nota.
Il consigliere Roberto De Blasi è presente telematicamente alle ore 9,12.
La Presidente Innocenti evidenzia che al momento non è ancora attivo il registro della PEC
per i cittadini.
Cocollini ringrazia i proponenti dell’atto perché ritiene che il tema sia molto importante.
Comunica che ha la PEC e le multe li arrivano tramite raccomandata.
La Presidente Innocenti evidenzia che al momento non essendoci per i cittadini un registro
della PEC la notifica deve essere fatta tramite per ottemperare agli obblighi di legge.
Dardano ringrazia i proponenti dell’atto perché ritiene che sia utile parlare dell’uso della
PEC perché al momento è un tema complesso.
De Blasi comunica che ha la PEC e che ne fa uso anche con società come ad esempio
Pubbliacqua. Ritiene che  qualora un cittadino sia un possessore di PEC non debba ricevere
gli atti via posta con l’aggravio delle spese postali. Ritiene che l’Amministrazione Comunale
dovrebbe istituire il Registro delle PEC per i cittadini.
Fratini evidenzia che l’Amministrazione Comunale deve attenersi agli obblighi di legge e per
i cittdaini è previsto che la  notifica degli  atti  avvenga  tramite la posta mentre per le
imprese la legge prevede che la notifica possa essere fatta con la PEC. Ritiene quindi che la
mozione non sia corretta perché deve essere il Governo che istituisce il registro della PEC.
La Presidente Innocenti ringrazia il consigliere Fratini per la spiegazione data e perché ha
evidenziato il problema.
Piccioli ritiene che il team della mozione sia interessante e visto che deve essere ancora
istituito il registro delle PEC per i cittadini suggerisce ai Proponenti di fare una risoluzione
per chiedere al Governo di istituire il registro.
Cellai ritiene che al momento la normativa non sia chiara e che anche le esperienze dei
singoli  consiglieri  rispetto  alla  PEC  dimostra  che  l’Amministrazione  non  adotta   una
procedura unica e quindi propone di fare un approfondimento.
Piccioli  propone al  consigliere Cellai  di  ritirare l’atto e di  fare una risoluzione rivolta al
Governo per chiedere l’istituzione del registro elle PEC per i cittadini.
Cellai ritiene che al momento sia utile fare un approfondimento e poi valutare se fare una
risoluzione..
intervengono  in  merito  la  consigliera  Monaco,  il  consigliere  De  Blasi  e  la  Presidente
Innocenti.
La Presidente Innocenti evidenzia che la mozione si limita a chiedere che i cittadini siano
informati della PEC. Ritiene che questa atto sia limitato e non affronti la complessità del
tema.
Cocollini suggerisce di approfondire il tema come è stato fatto in altre occasioni su altri atti.
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La Presidente Innocenti  preso atto dell’interesse che questo atto ha suscitato in tutti  i
componenti della Commissione e la necessità di approfondire il tema  propone di rinviare
l’atto per approfondimento.
Il consigliere Cellai concorda.
La Presidente  Innocenti  dichiara che l’atto  è  rinviato  e  prosegue con il  secondo  punto
all’O.d.G..
La consigliera Michela Monaco si disconnette alle ore 10,09.
La Presidente Innocenti illustra la  Mozione 1132/2021 Oggetto: Città a misura dei diritti
delle  bambine e dei  bambini,  delle  ragazze e dei  ragazzi.  Proponente: Donata Bianchi,
Alessandra Innocenti, Dmitrij Palagi, Antonella Bundu, Roberto De Blasi;
Palagi  evidenzia che la formulazione precedente non era discordante con questa nuova
formulazione e ritiene che questa sia più approfondita.
De Blasi concorda con la Presidente Innocenti.
Cocollini comunica che esprimerà non voto perché non ha avuto modo di studiare l’atto e
quindi si esprimerà direttamente in Consiglio Comunale.
Pampaloni ringrazia la Presidente Innocenti e la Presidente Bianche per gli approfondimenti
fatti e dichiara di volere firmare l’atto.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono altri interventi procede con l’appello per
l’espressione del parere in merito alla Mozione 1132/2021 Oggetto: Città a misura dei diritti
delle  bambine e dei  bambini,  delle  ragazze e dei  ragazzi.  Proponente: Donata Bianchi,
Alessandra Innocenti, Dmitrij Palagi, Antonella Bundu, Roberto De Blasi;
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Massimo Fratini Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

Il risultato della votazione è il seguente:
Parere Favorevole
7 (sette) voti favorevoli: Alessandra Innocenti, Andrea Asciuti, Massimo Fratini, Mimma
Dardano, Roberto De Blasi, Renzo Pampaloni, Massimiliano Piccioli;
1 (uno) voto: presente non votante Emanuele Cocollini.
La Presidente dopo avere proclamato il risultato dichiara chiusa la seduta alle ore 10,26.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
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Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Massimo Fratini Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta del 11/11/2021
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